



## Así se vive y se muere

Por Benjamín FERRERAS.

—Ayer murió el anciano. Hace unas horas que lo han enterrado. Al fin, no llegó nadie.

—¿Entonces?

—Le acompañaron la hermana y el niño.

—Vergonzoso. Como si la vida del pobre no tuviera ningún valor. A cualquier rico, aunque haya sido un degenerado, le acompañan en esos momentos.

—¿No tenía familia?

—Sí, unos sobrinos, por lo menos. Y viven en la ciudad.

—Pero no dejaba herencia, que es la cuestión.

—Qué vamos a hacer. Lo importante es que...

No se trata de imaginación. Este diálogo, con estas mismas palabras y otras más fuertes, se tuvo el día cuatro en nuestro Hospital Provincial. Hablaban una Hermana de la Caridad, un médico, un practicante y dos aprendices que, además, son frailes. Había muerto un anciano sin tener junto a su lecho a un familiar o a un amigo. Camino del Cementerio le acompañaron una Hermana y un niño.

Nuestro sentido de hombres se irrita ante este suceso. Los hechos nos obligan a pensar si los sentimientos más nobles van muriendo ahogados por los negocios, por el afán de dinero. Porque no es el único caso. Los pobres mueren a nuestro lado sin que haya una mano amiga para cerrarles los ojos. Yo me imagino que esos ojos abiertos, desorbitados, seguirán reprochándonos nuestra culpa por toda la eternidad.

Un hombre que sale para la otra vida acompañado tan solo por una Hermana de la Caridad y un niño. Un niño demente, además. ¿Es esta realidad o es símbolo?

La Hermana, que sentía cómo algo de ella misma—las noches de vigilia, los cuidados, el olor, la miseria—marchaba a la eternidad con el anciano. La Hermana, símbolo de desinterés y caridad. Y el niño demente que está allí por necesidad, sin poder comprender lo trascendental de su presencia. El niño, símbolo de la ternura y cariño humanos, ocupa el lugar que unos familiares y amigos—en su locura, en su pecado—no han sabido ocupar.

A la eternidad solo nos acompañan dos cosas: nuestras locuras y nuestra caridad.

Hay cosas realmente vergonzosas y humanamente desesperantes. Mas ni el anciano se desesperó en la soledad de su agonía, ni nosotros nos desesperamos al ver su abandono. Sabemos que murió cristianamente

La previsión ha hecho que de las desgracias catastróficas salgamos con el mínimo estrago. En ellas la solidaridad nacional se ha puesto claramente de relieve.

(FRANCO).

y esto nos basta, como le bastó a él. El cristiano nunca está solo. Mucho menos en el momento más trascendental de la existencia. Nos consuela el pensar que el cortejo que faltó a su cadáver acompañó a su alma en el camino hacia la eternidad.

Una muerte solitaria es una muerte triste. Pero la tristeza es fecunda cuando hace reflexionar por lo menos a cinco personas, como en el caso presente. Dichosa muerte que tal lección nos ha dado.

Mas sigue la duda de si a los hombres les interesa lo noble, la amistad, la persona, el alma de sus prójimos, o solo la posición social, el dinero.

## Esperanzas de negociación entre China e India

NUEVA DELHI.—Ali Sabry, jefe del Gobierno de la República Arabe Unida, ha manifestado en una conferencia de Prensa que considera que las potencias de Colombo han conseguido «un gran éxito» en su intento de lograr que la India y la China comunista lleguen a una negociación.

## LA POESIA QUE PROMETE

Tienen que ser los poetas españoles quienes den su máximo apoyo a la iniciativa granadina

Destacábamos anoche la noticia de la iniciativa de la Revista Oral de la Poesía Hispánica HONTIVEROS, de nombre tan significativamente abulense, bajo la dirección de nuestro Rafael Gómez Montero, enfrente del asqueroso caso de Einaudi en Italia.

Hoy el diario ARRIBA, de Madrid, dice lo siguiente:

«Con el lema «El canto que promete frente al canto que destruye», unos grupos poéticos de Granada celebrarán un acto de exaltación a España como desagravio a la turbia acción del editor italiano Julio Einaudi. El Círculo de Estudiantes Puertorriqueños, de la Universidad de Granada; la Revista Oral de la Poesía Hispánica «Hontiveros» y los Pregoneros de España han convocado a todos los poetas españoles a una justa poética que se celebrará próximamente en la ciudad del Generalife. Un cuidado recital de poemas de todos los poetas, todos los siglos y todas las épocas dirán lo que es España. Las injurias no se aplastan con lamentos, las ofensas no se borran con frases lloronas, sentimentales. Una acción constructiva, un gesto noble de mayores dimensiones y honduras que la acción negativa es lo que únicamente puede anular a esta. Los poetas de Granada no han perdido su tiempo en rasgarse las vestiduras. Han hecho lo que tenían que hacer y con un acen-

## Negativa del Presidente de Francia a EE. UU. e Inglaterra

En una conferencia de Prensa contestó con un rotundo «no», a las propuestas sobre armamentos nucleares

Francia prefiere fabricar su propio armamento atómico que supe- ditarse a una cooperación con Norteamérica

PARIS.—«No creo que nadie piense que podamos suscribir el acuerdo de las Bahamas.» Con esta frase el general De Gaulle, durante su conferencia de Prensa de ayer, contestó en público, de una forma tajante y definitiva, a la propuesta del Presidente Kennedy de que Francia se adhiera a lo acordado con Macmillan en Nassau sobre la entrega de proyectiles nucleares «Polaris» al Ejército británico y de haber sido aceptada su propuesta al francés.

Respecto a la posición francesa sobre el ingreso de Inglaterra en el Mercado Común, el Presidente francés manifestó: «Es posible que algún día Inglaterra se transforme a sí misma suficientemente y que, en este caso, los «seis» le abran la puerta sin ningún obstáculo por parte de Francia, pero también es posible que la Gran Bretaña no esté todavía dispuesta ni preparada para esta transformación.» Con estas afirmaciones, también tajantes, ha quedado despe-

jada la postura francesa respecto a la incorporación británica, precisamente en la fecha en que en Bruselas comienza nuevamente a discutirse la admisión de Gran Bretaña en la Europa del Mercado Común.

La conferencia de Prensa del Presidente de la República francesa, general De Gaulle, tuvo lugar ayer tarde en París, en la gran sala de los banquetes del Palacio del Elíseo, ante un auditorio de 800 personas, de las cuales 550, cuando menos, eran periodistas, y el resto los ministros y altos funcionarios del Gobierno francés, los agregados de Prensa e Información de todas las Embajadas acreditadas en París y un número importante de agentes de seguridad.

La conferencia duró una hora y veinte minutos, y aunque el general De Gaulle respondió a muchas preguntas, centró sus contestaciones en lo que se ha considerado una respuesta a Kennedy y Macmillan. Francia prefiere, según su Presidente, construir sus propias armas atómicas a depender de las americanas. Quiere crear con ellas una defensa que sea francesa y europea y que no esté supeditada a unas determinaciones continentales, en cooperación con los Estados Unidos, cuya eficacia sería muy dudosa precisamente en el instante en que más falta haría.

## DE GAULLE CONSIDERA MUY DIFÍCIL EL INGRESO DE INGLATERRA EN EL MERCADO COMÚN

También se refirió el Presidente francés, en su conferencia de Prensa, al ingreso de Gran Bretaña en el Mercado Común Europeo, que considera muy difícil ya que estima que el sistema agrícola y de abastecimiento británico es incompatible con el sistema de los «seis». A tal respecto, entre otras cosas dijo que a «Inglaterra sola la correspondía responder a la pregunta de que si ella podría cumplir las condiciones de ingreso en el Mercado Común.»

El Jefe del Estado francés se preguntó si la Gran Bretaña está dis-

(Pasa a la página 8.ª)

## El señor Solís presidió la constitución del Consejo Económico Sindical del Noroeste de España

La Prensa alemana y de otros países comenta en tono desfavorable las declaraciones de De Gaulle sobre el ingreso inglés en el M. C. E.

Tshombre dispuesto a declarar al mundo que ha terminado la secesión de Katanga

(Ver «Actualidad» en página 8.ª)

# AVILA HACE MEDIO SIGLO

Un montón de estafas han sido realizadas por dos individuos madrileños, en varios pueblos de Avila. Fingieron funcionarios de Hacienda, y sacaron abundantes cuartos a honrados comerciantes. Montaban dos buenos caballos, que habían alquilado aquí en la capital, a Germán Pérez, el de los coches de la calle San Segundo, y llevaban una gorra galoneada y con el escudo de España, y documentación falsamente oficial. Hacían centro de operaciones a diversas ventas, donde comían a dos carrillos, y gratuitamente ellos y sus bestias. Pues a los venteros les intimidaban, diciéndoles que no pagaban lo que debían a la Hacienda: y «vamos a cerrarles la venta si no se ponen en orden de pago». Para congraciarse con ellos y eludir sus exigencias a la hora de despedirse, les suplicaban los venteros que tuvieran un poco de consideración y ellos, fingiéndose comprensivos, les pedían cantidades pequeñas, algún tostón o gallina, que metían en las alforjas y las estancias gratis. Las estancias no eran a base de garbanzos o lentejas o patatas, sino a base de las cosas más ricas del cerdo, gallinas y latas de conserva de las caras, y buen vino y coñac. Lo que sí apetecían, eran las sopas de ajo con huevos, hechas con excelente pan de pueblo. A los comerciantes le exigían silencio absoluto a cambio de no ser exigentes con ellos. Esta táctica les salvaba de caer en manos de la Guardia Civil. Y por esta razón no fueron descubiertos pronto. Una circunstancia imprevista, dio al traste con sus planes, en San Martín de la Vega, donde al ponerse un poco «brutos» en exigir—cosa que nunca habían realizado—armaron una tremolina grande, con un propietario de granos, en ocasión de que llegó allí el médico, señor Sahagún, a curar un enfermo. Intervino para apaciguar el jaleo que había, pese a los esfuerzos que hacían los forasteros para

hacerle desaparecer y por algunas palabras que deslizaron, el citado médico notó que no eran tales funcionarios de Hacienda.

El señor Sahagún, con suma prudencia, se despidió de ellos y a galope se fue al inmediato pueblo a contárselo a la Guardia Civil, quien, con toda presteza, ya fuera de San Martín de la Vega, los detuvo, con muchas sospechas de que eran unos maleantes. Porque la Guardia Civil, cuando los funcionarios de Hacienda van a realizar un servicio, siempre recibe de su Comandancia orden de prestarles auxilio si lo requieran. Y el señor cabo, en la presente acasión no había recibido noticia de la gestión de los forasteros. Los registró, y una carta que tenían en un bolsillo, lo delató todo. La carta iba dirigida —según se supo luego— a varios «compinches», de Madrid. «Querido Alvarito. El negocio se presenta bien. Nos tuvimos que venir de un sitio que llaman la Moraña. Notamos que allí se habían escamado algo, y ante el peligro, huimos al sur de la provincia, que llaman de la Sierra. Aquí está el campo más favorable, y a fuerza de hablar mucho, nos han dado bastante dinero. Se les hace rebajas, se callan, y con este procedimiento no hemos fracasado. Y comiento no hemos fracasado. Serapio está algo malo; yo creo que de tanto comer cerdo y picante. El os llevará los cuartos y unos obsequios, porque siempre hay peligro que vengan los civiles. ¿Qué tal van allí los negocios? Estoy intranquilo porque hemos leído en la «Corres», que los guardias han detenido a los compadres que operaban en Lista, en la Carrera de San Jerónimo y en Alcalá y junto al Palacio Real. Una desgracia que puede venir a todos. Yo me quedo en Avila, a esperar al Carpanta, y luego a operar otro poco por aquí. No conviene que vaya yo a Madrid, porque ya sabéis que don Felipe, el comisario, andaba buscándome, para encerrarme en la Modelo, por lo del restaurante Lhardi. Telesforo».

Esos dos estafadores han llegado a la cárcel, montados en dos briosos caballos (los de Germán), y custodiados por una pareja de la Caballería de la Guardia Civil de Avila. Son listos, y uno de ellos tiene algunos estudios hechos. Y ahora a esperar la hora del juicio, que, según nos dice Fernando Cid, que es abogado y funcionario de Hacienda, va a ser algo muy serio para ellos. Que no se olvide. En las alforjas traían tres lomos, cuatro gallinas muertas y un tostón, y las gorras de funcionarios, pues cuando no ejercían su «honorable» profesión, prescindían de ellas.

El reporter judicial.

## ASISTENTA

Solicita información e impresos en las oficinas del I. N. P. o en la Sección Femenina. Afiliándote percibirás todos los beneficios que en el Montepío se otorga a los beneficiarios.

## Clínica Quirúrgica

## Dr. Suárez Bajo

### CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléfono 1672. Avila

## VIVEROS ANTONIO ACERETE JOVEN

Grandes cultivos de árboles frutales, forestales y de jardinería.

Teléfonos 22 y 24. SABIÑAN (Zaragoza)

Catálogos gratis a solicitud

## CRONICA TAUROMACA

# El toro y la barbería

Por Curro Castañares

¿Se afeitan los toros de lidia? He aquí una cuestión latente en la fiesta, que no parece tener clara contestación. Eso del «afeitado» es un cuento bastante viejo. Hace ya muchos años que la limadura de los pitones solía realizarse en las dehesas, con el único objeto de igualar y armonizar la cornamenta. Un cuerno desarmado en demasía era despuntado, para que hiciese juego con el otro, intacto. A veces, era preciso usar la lima para destruir las astillas que se había producido un bicho, en violento encontronazo de las astas con un árbol o una pared, en el cerrado. Entonces, parecía lícito el afeitado, ya que se igualaban los pitacos, afilando el astillamiento.

Pero, más adelante, hace quince años, ya se realizó el fraude, para alivio de toreros que así reducían el riesgo de las cornadas.

La teoría generalizada sobre el asunto era la siguiente: un toro tira cornadas y, guiado por su instinto, «sabe adónde llega con el pitón» en juego. Si le cortáis dos o tres centímetros, es claro que «pierde el tacto», y se queda corto. Figuráos que a una persona se le acortara el brazo: no llegaría a la cara de su enemigo, si quisiera propinarle una bofetada. ¿Está claro?

Este afeitado «de alivio» fue el que denunció Luis Armiñán, juntamente con el espada Antofito Bienvenida. Por eso se armó... la que se armó

De vez en cuando, aparece en la prensa la noticia de que tal o cual ganadero ha sido fuertemente san-

cionado por la autoridad. Pero es el caso que el fraude sigue, y en el graderío comentan los aficionados entre sí el afeitado de un cornúpeto que danza en el redondel.

Y esta es otra: en tanto que muchos, muchísimos taurófilos descubren—o creen descubrir—el engaño desde su asiento de tendido, afirman muchos veterinarios que es difícil, difícilísimo, el descubrimiento del afeitado, sobre todo si data de uno o dos años antes de su comparecencia en la candente arena.

Porque aún hay algo más: resulta que numerosos cuidadores de reses bravas, celosos de agrandar a los ases del toreo, suelen afeitar sus crías con dos años, con lo que el afeitado existe, como alivio que resta peligrosidad a la res, y es apenas perceptible, aún para los técnicos en la materia.

Hemos titulado este reportaje «El toro y la barbería»; y es porque en el «taller» de la dehesa no sólo se afeita sino que también se «pela» a los bichos. Consiste esta operación en cortar la pelambre que los toros tienen en el nacimiento del cuerno, rizada y abundante, con lo que la pena del cuerno, limpia de pelo, gana en longitud, aunque solo sea con ilusión de óptica

—¡Qué cuernos tiene ese bicho! —dice el taurófilo jubiloso. Y, en realidad, es que en la «barbería» le han pelado por la cepa.

Así, el toro bien pelado y afeitado, parece un toro... y no lo es. No lo es, en el sentido de sus armas defensivas, tan aparente como cerce-

nada. Resultado de todo ello es que la fiesta brava pierde en emoción lo que gana en mojiganga para atracción de forasteros.

Sería de desear que en este interregno invernal que estamos pasando, se estudiara el alcance de estos recursos de barbería, para que se destierre el abuso, de una vez para siempre.

Venga en buen hora, para la temporada de 1963, el toro con edad, con peso y sin manejos de barbería.

¿Está claro? Pues a otra cosa.  
(COLABORACION LOGOS).

## Se vende coche

buenísimo estado. Comuneros de Castilla, 3. Teléfono 1912

## Campaña de Navidad y Reyes

Esta Presidencia se complace en testimoniar públicamente su agradecimiento a las Empresas de los Cines de esta capital, Tomás Luis de Victoria y Lagasca, donde se han celebrado sesiones de cine cediendo gratuitamente sus locales, películas y personal con lo que se han logrado importantes recaudaciones a favor de la citada Campaña.

Igualmente se hace constar el agradecimiento al notario DON LUIS SANCHEZ FERRERO, por haber asistido desinteresadamente a presenciar los sorteos de las joyas que Optica Atalaya tuvo la gentileza de donar y al encargado de esta firma comercial don Antonio Rey Fernández realizador de dicho sorteo.

El gobernador civil-presidente, José Antonio Vaca de Osma y Esteban de la Reguera.

## TV Programas para mañana, día 16

### SOBREMESA

2,00, Carta de ajuste; 2,15, Presentación; 2,17, Sólo para hombres; 2,30, Panorama; 2,45, Plaza de España; 3,00, Telediario; 3,25, Cotizaciones de Bolsa; 3,30, La tortuga perezosa; 4,00, Final del programa de sobremesa.

### NOCHE

6,15, Carta de ajuste; 6,30, Presentación; 6,32, Escuela TV; 6,45, Academia TV; 7,30, Universidad TV; 8,00, Plates; 8,30, Bonanza; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Enviado especial; 10,15, Esta es su vida; 10,45, Esta noche: Ballet japonés; 11,30, Telediario; 11,45, Hoy dirige...; 12,15, Versos a media noche, Momento musical, Meditación. 12,30, Cierre.



Distribuidor exclusivo

García & San Frutos S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22  
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

# La Cruzada Eucarística de Santa Ana, un magnífico Enero o la puerta Centro de formación para los jóvenes abulenses

## Procura la participación activa en la Liturgia, la perfección cristiana, el fomento de las vocaciones sacerdotales y la formación social

### La colaboración de los padres es esencial para el buen resultado de la Cruzada

La Cruzada Eucarística lleva poco tiempo en nuestra ciudad. Según Fray Benito Lluch, de la Orden Cisterciense de la Estricta Observancia, prácticamente ha comenzado a funcionar en el pasado mes de octubre, en que se inauguraron los nuevos locales en el núm. 1 de la calle de Arévalo, junto al Monasterio de Sta. Ana y frente al edificio de la C. N. S. Sin embargo, la Cruzada Eucarística de Santa Ana que así se denomina—tiene su origen en 1958. Un origen sencillo, quizá insospechado ante la realidad de hoy.

Lo cierto es que en ese año, el P. Lluch, que necesitaba monaguillos, logró reunir unos cuantos muchachos que le ayudasen. Pero, luego, vio la necesidad de irles dando una formación. Y así se constituyó un grupo de doce jóvenes; doce precisamente para que pudieran componer un equipo de fútbol y desarrollar alguna otra actividad. Y se dió al grupo el nombre de «Cruzada Eucarística de Santa Ana», de características muy similares, aunque no análogas totalmente, a las de los demás centros de este tipo existente no solo en España sino también en el extranjero.

La idea de Fray Benito Lluch fue a más y apuntado más alto en cuanto sus fines. Hasta tal punto que el reverendo padre José Julio Martínez, S. I., director nacional de la Cruzada Eucarística, calificó de «centro de selección» a este de Avila.

La excecía de la obra fue corroborada por el Superior Mayor del Monasterio de Santa Ana, Abad Mirado de la Abadía de Viaceli—Cobreces, Santander—, don Ceferino García, al dar su aprobación. Y el Abad General de la Orden Cisterciense de Estricta Observancia, don Gabriel Sortais, al visitar nuestra capital en febrero de 1962 y conocer la obra, mostró también su conformidad.

En vista de que todo marchaba favorablemente el número de pertenecientes, que ya había sido aumentado en otra ocasión, se amplió a 25, y, por ser insuficiente el actual, se pensó en la necesidad de un nuevo local que, precisamente fue el que se inauguró en el mes de octubre del pasado año.

### FINES DE LA CRUZADA

La conversación que mantenemos con el Director de la Cruzada Eucarística de Santa Ana, Rvd<sup>o</sup> P. Benito Lluch, encierra un gran interés. Nos encontramos en su despacho, una habitación no muy grande, pero gratamente acogedora. En una amplia sala vecina, varios jóvenes hablan, ríen y pasan el rato sanamente. Al fondo de esta sala, en unas estanterías cubiertas con una tela roja, numerosos objetos se agrupan ordenadamente. La tómbola de la Cruzada, ha repartido muchos regalos a los abulenses.

—Los gastos que ahora tenemos son numerosos y no hay más remedio que procurarse unos ingresos para paliarlos. Como las cuotas mensuales de los 25 cruzados no son suficientes, pensé que los beneficios que nos proporcione la tómbola—la que han contribuido generosamente las autoridades, los padres de los cruzados y simpatizantes de la

obra—pueden ser una gran ayuda económica.

—¿Cuáles son los fines de la Cruzada?

—*¡Que REINE JESUCRISTO! («Adveniat Regnum tuum») que es el lema de la insignia. Y para conseguir este fin primordial, este Centro procura la cooperación y participación activa en la Liturgia; conseguir el ideal de la perfección cristiana dentro del estado juvenil; fomentar las vocaciones sacerdotales; y adquisición de una formación social completa.*

—¿Cómo se logra cada uno de estos cuatro ideales?

—*Se deduce fácilmente de todas las obligaciones que tienen. Así, para la cooperación en la Liturgia, los cruzados procuran cumplir exactamente la «Instrucción MUSICA Y LITURGIA de la Sagrada Congregación de Ritos, de 3 de septiembre de 1958». Y para ello, han asistido todos los domingos a la misa mayor, todos los jueves a las 7,30 de la mañana, a otra misa; y, durante las vacaciones a otra misa diaria obligatoria. Todos ayudan a misa; y, además, tienen encomendado su papel litúrgico: así, hay prefecto y maestro de ceremonias, turiferario, acólitos, cerofentarios, blandones...*

—¿Y en cuanto a la perfección cristiana?

—*Se pretende hacer del joven un CRISTIANO VIVIENTE, desarrollando en él el GERMEN DE LA GRACIA, mediante el ofrecimiento diario, media hora de meditación cada día, y además, los jueves por la tarde asisten a una reunión de formación y los sábados a la sabatina. Cada mes tienen un retiro espiritual, y una vez al año, ejercicios espirituales internos.*

—¿Cómo procura fomentar las vocaciones sacerdotales?

—*Uniendo toda la vida del cruzado a la vida de Jesucristo; desarrollando sus riquezas sobrenaturales y enseñándoles a ofrecer y ofrecerse por amor, a cumplir su deber por amor, a sacrificarse por amor; haciendo de la vida del cruzado un amor constante, y cada vez mayor, a Dios y a las almas en provecho de la Iglesia.*

—Hábleme ahora de la formación social.

—*Se intenta inculcar en el muchacho una esmerada educación, a fin de que sepa desenvolverse con soltura dentro del ambiente que pueda rodearle, desempeñando un papel brillante y siendo portavoz de los valores cristianos en medio de la sociedad.*

—¿De qué medios se vale para ello?

—*De varios: La rondalla, dirigida por don Jorge Sáez, obligatoria para todos los cruzados. La sección deportiva, que funciona con normalidad durante el verano, dirigida por don Agustín Sánchez. La redacción de la revista mensual «Heraldo de la Cruzada». Composición de cintas gagnetofónicas... para darles más soltura en el trato público, se organizan conferencias, comedias, excursiones...*

—¿Cree usted que el cruzado puede captar todas estas finalidades?

—*Sí porque se procura estimular sus energías y provocar en él actos personales, mediante las cinco consignas: ora, comulga, sacrificate, se apóstol y practica la liturgia.*

### LA COLABORACION DE LOS PADRES

El reverendo padre Benito Lluch, nos explica que es indispensable la colaboración de los padres en la Cruzada para el buen éxito de esta en la formación de los muchachos. Tan importante, que puede ser impedimento para ingresar en ella. Generalmente, cada mes se celebra una reunión entre el padre Lluch y los padres de los 25 cruzados. Estas entrevistas son muy interesantes, por cuanto el niño se siente en todo momento y por ambos lados empujado a una mayor perfección cristiana. Así, la labor de esta obra y la de los padres se complementa y une en unos resultados magníficos.

El control que se lleva a cada cruzado es grande. No hay que olvidar que se está formando un hombre y para ello todo cuidado es poco y la responsabilidad, mucha. Por eso, los padres de los cruzados, cuando Fray Benito Lluch les expuso claramente cuanto la obra es, aceptaron y ofrecieron su colaboración.

A los cruzados se les exige bastante. Es cierto. Pero se les exige porque se tiene la seguridad de que responden al fin propuesto.

### INGRESO Y ORGANIZACION

Para ingresar en la Cruzada, es necesario tener por lo menos 11 años, estudiar bachillerato, consentimiento y sincero deseo de los padres y estar decidido a ser un buen cruzado, cumpliendo todas las obligaciones antes indicadas. Se puede pertenecer hasta que se termina el bachillerato superior. Las etapas por las que hay que pasar son tres: pretendiente, aspirante y cruzado.

—*Podrá en un primer momento parecer que son demasiados los escalones necesarios para lograr el ingreso. Pero hay que tener en cuenta que las obligaciones y exigencias son luego muchas. Y por tanto, hay que ver antes si el muchacho responde y encaja en la Cruzada, para evitar posibles y enojosas expulsiones.*

Interiormente la Cruzada Eucarística de Santa Ana, está organizada de la siguiente manera: Tiene un director, el padre Benito Lluch, y un subdirector seglar, D. Aureliano Gonzalo. Los cruzados están divididos en cuatro grupos, cada uno de los cuales tiene su jefe. Luego hay un presidente, que es la primera autoridad después del director y subdirector, naturalmente. Los cuatro grupos, que constan cada uno de cinco miembros y un jefe, se denominan así: «Águilas Imperiales» «Diamantes Eucarísticos», «Espadas de Fuego» y «Espigas Doradas».

Los jefes de grupo mantienen todos los meses una reunión con el padre director y el presidente; y otra también cada mes con su grupo res-

Por el P. Antonio F. Maside Paul.

¡Abrir, siempre da alegría!  
Aunque no sea más que abrir una puerta.

¡Cerrarla siempre es triste, aunque uno se quede dentro de casa!

El alma cerrada a los demás siempre es triste. Y es siempre alegría el alma abierta. Lo sabemos y lo vemos todos.

Porque hasta en los amigos se palpa: abiertos y cerrados.

Una noche cerrada con oscuridad, es fea y grande como un túnel. En la jaula el jilguero, aunque alegre, no hace sino llorar aunque nos sueñen sus trinos a risa nuestra.

Seamos abiertos. Que todos puedan leernos con ojos de paloma, con ojos de montaña bienaventurada.

Pero...! entrar en casa todos los días por la mima puerta, es aburrido.

Lo es porque no pensamos en nada.

Piensa un día en padre, otro día en madre y otro en Luisito.

Papá es Dios. Mamá es la Virgen. Luisito son todos los hombres de la tierra.

Entra en este año Nuevo pensando bien en Papá, en Mamá y en Luisito.

Te lo piden: Papá, que te quiere mucho, muchísimo; Mamá, que no te olvida nunca, nunca; y Luisito que quiere conocerte y darte un beso muy grande, como el de tu hermana Isabelita.

## Se vende casa

muy barata, en calle del Humilladero y carretera de Madrid, con el principal libre. Razón calle San Juan de la Cruz, 1 Avila.

pectivo, a no ser en vacaciones, que ha de celebrarse cada semana.

### COLOFON

El tema que nos ocupa es amplio e interesante. Pero el tiempo pasa y la conversación ha forzosamente de terminar. Como final ya, surge un dato interesante: todos los cruzados han de presentar al padre director las notas escolares, antes, incluso, que en sus casas. Y según sean, serán sancionados con puntos buenos o puntos malos, que son una especie de premio o de castigo y que se conceden también por el buen o mal cumplimiento de todas las obligaciones, conducta, aplicación, puntualidad. Añadiremos que cinco puntos malos son bastantes para la expulsión de la Cruzada, lo que da idea de que, contra los que algunos podían opinar, este centro no es ningún obstáculo, en lo que se refiere a los estudios, para los muchachos; antes al contrario, les sirve de estímulo.

La visita, desde luego, fue interesante y oportuna. Allí, junto al Monasterio de Religiosas Cistercienses de Santa Ana, de tanta historia y tradición en nuestra capital, un grupo de muchachos abulenses florece y se educa, constituyendo una de esas minorías que dijera Pío XII, a las que les está encomendada la misión de fermentar el mundo.

Pedro SAIZ-HERAS.

## Sanatorio Médico-Quirúrgico-Tocológico

### F. LOPEZ LARA

SERVICIO DE: quirófano, oxigenoterapia, reanimación, rayos X, incubadora, habitaciones para enfermos y operados.

Avda. de Portugal, 9.—Teléfono 1073.

Servicio nocturno: Teléfono 2514.

C. S. 313.

## ABULENSISMO

## AVILA-EUROPA

También el DIARIO DE AVILA es leído por muchos emigrantes abulenses y a veces recibimos cartas de gratitud o sencillamente alentadoras para nuestro trabajo informativo, alabando nuestra veracidad frente a tanta mentira como en el mundo se difunde contra España, nuestra Patria, sin aludir al asqueroso caso de Einaudi, que vemos rechazado con querellas por musulmanes, protestantes y católicos, e incluso por el concejal del Ayuntamiento de Roma, Humberto Trombetta, como vulgarísima pornografía.

Precisamente acabamos de recibir una carta de la zona oeste de Colonia en la que se nos dice, entre otras cosas, halagadoras para esta sección: «De paso nos hemos enterado de que a Trajano le gustaba el vino y que si no perdió el vicio por estas tierras es porque para eso era legado y le traerían barriles enteros de Roma, porque aquí el vino es licor supercaro. El discurso de FRANCO nos parece un modelo de ponderación y justeza, y podemos decir que es un verdadero pensador. Lo cierto es que rezuma sabiduría y sobriedad, y hace pensar con el párrafo que nos dedica a los que estamos fuera. ¡Ojalá un día todo lo que aprendemos por aquí pueda dar su fruto en España, que tanto se merece!...»

El párrafo mencionado del discurso de nuestro invicto Caudillo, del Jefe del Estado Español, que vemos tan querido por nuestros hermanos trabajadores en tierras extrañas, con tiene los siguientes pensamientos principales: España siempre fue tierra de emigración, marchando los hombres fuera de ella llevados por el afán humano de la lucha y aventura por mejorar; la hermandad hispano-americana se debe a los conquistadores y a quienes con sacrificio y esfuerzo mantienen la herencia espiritual e histórica que allí dejamos durante siglos; el acicate principal de estas corrientes emigratorias ha sido siempre la incomodidad y pobreza del propio solar, la falta de horizontes y de puestos de trabajo; hay crisis en Hispanoamérica y demandas de mano de obra en Europa, y la mayor parte de nuestra emigración se mueve en el marco europeo; el Gobierno de FRANCO trabaja incansablemente para «ofrecer a las clases laboriosas tantas facilidades que hagan más acogedora la propia tierra e inútil el sacrificio de tener que ir a trabajar a las extrañas»; entre tanto, el Gobierno español protege por todos los medios a su alcance a nuestros emigrantes...

Ellos tienen la firme esperanza de volver para—técnicos y obreros—dar en su Patria el fruto de los experimentos, estudios, ensayos... que hacen fuera de España, cuando aquí hayan cambiado las estructuras, cuando aquí se monten las fábricas que puedan realizar sus concepciones. Y tienen fe de que las palabras del Caudillo son firmes promesas de realidades fecundas porque su mandato ha sido de verdadero resurgimiento nacional.

Pedro de ULACA.

## Sánchez Prieto

MÉDICO

Piel — Venéreas — Sífilis

Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba 4, 2.º (C. S. 302)

## Octavario de Oración por la unidad cristiana y el Concilio Ecuménico

Del 18 al 25 de enero, a las siete y media de la tarde, en la iglesia de Santo Tomás misa comunitaria y cultos del octavario

«La unión de los cristianos es una de las constantes «pastorales» o consignas de nuestro Santísimo Padre Juan XXIII, una de las intenciones que lleva más en el alma. Preparar o allanar el camino de esa unión es una de las finalidades del Concilio Ecuménico... Sintamos hondamente como una espina que lleváramos clavada en el alma el dolor de esta desunión... y nuestra responsabilidad personal de que esa separación perdure entre cristianos.»—Excmo. Sr. Obispo de Avila.

## La señora de Vaca de Osma organiza un té benéfico en favor del hospital de Arévalo

Nuestra capital, que tanto se ha distinguido siempre por su generosidad cuando de una obra benéfica se trata, va a ser escenario, nuevamente, de uno de estos actos que tanto dicen en favor de cuantos los organizan y de cuantos en ellos participan.

Se trata, en esta ocasión, de un «thé» benéfico, cuyo objeto es el de allegar fondos con destino al Hospital de Arévalo. Lugar, restaurante

del Rastro. Día y hora, el viernes, 18, a las seis de la tarde.

Se confía en que la asistencia ha de ser muy numerosa, dado el fin que se persigue con la celebración de este acto. Y, a tal efecto, la esposa del excelentísimo señor gobernador civil, señora de Vaca de Osma, se complace en invitar a todas las señoras de Avila para que concurren a dicho «thé» benéfico. Estamos seguros de que se responderá unánimemente a este llamamiento.

## El comunismo alemán acusa a China de jugar un «peligroso juego»

BERLIN. — Los comunistas de Alemania oriental han denunciado ayer a los comunistas chinos en los más duros términos y han apelado a los chinos para que resuelvan sus diferencias con Rusia con el Congreso del partido comunista alemán, que se iniciará en Berlín oriental hoy, martes.

El órgano oficial del partido comunista «Neues Deutschland», acusa a China de jugar un «peligroso juego» que puede conducir a la guerra, y califica las doctrinas sostenidas por la China comunista de traicioneras al marxismo, calumniosas, hostiles al comunismo, nacionalistas, etcétera, agregando que se debe oponer a ellas con toda decisión.

El periódico comienza en un ar-

tículo editorial de tres columnas y media, titulado «Unidad sobre la base del marxismo-leninismo», con un ataque durísimo contra Albania y contra «aquellos que la apoyan».

«Desgraciadamente—dice—, los camaradas chinos apoyan el sectarismo y el dogmatismo albaneses, lo que no contribuye propiamente al fortalecimiento de la unidad del movimiento comunista mundial.»—EFE.

## Se vende

coche de niño VEDETTE, barato.  
Teléfono 1927

## Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 15.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado en la mañana de hoy, en esta capital, han correspondido los premios a los números y poblaciones siguientes:

Primero, 57.674, premiado con pesetas 2.000.000, que ha correspondido a Valencia.

Segundo, 45.793, premiado con pesetas 1.000.000, que ha correspondido a Valencia.

Tercero, 36.926, premiado con pesetas 500.000, que ha correspondido a Madrid.

Y, premiados con 30.000 pesetas, han resultado los números siguientes: 7.872, 18.460, 10.111, 55.121, 25.499, 46.305, 23.450, 57.124, 37.557, 23.174, 5.468, 44.608, 16.502, 20.357 y 50.772.

## Ecos de Sociedad

## Ascenso

Recientemente ascendió dentro del Cuerpo del Estado a que pertenece, el ilustrísimo señor don Enrique-Alberto González de Heredia y Garcés, alcanzando la categoría de inspector técnico general de Trabajo de tercera clase en ascenso.

Nuestro distinguido y buen amigo el señor González de Heredia, es abogado, posee el título de doctor en Derecho y el de graduado social, llevando entre nosotros destinado más de diecisiete años y continuará en Avila prestando sus servicios al Estado.

Reciba nuestra más cordial y sincera enhorabuena por la categoría profesional conseguida.

## Testimonios de gratitud y sufrimientos

Don Teodoro Mayo Velayos, coadjutor de la parroquia de San Pedro y sus hermanos, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradecen desde estas columnas los testimonios de pésame que han recibido por el fallecimiento de su madre (que en paz descanse) y a la vez participan que desde mañana miércoles se rezará el Santo Rosario a las ocho y media de la noche y el lunes empezarán a las nueve de la mañana las misas gregorianas en la parroquia de San Pedro en sufragio del alma de la finada.

## REUNION DE LAS MARIAS DE LOS SAGRARIOS

La reunión de las Marías de los Sagrarios tendrá lugar el día 17 de enero con misa a las siete y media de la tarde en la capilla interior de María Reparadora.

## O. N. de C.

Número premiado el día 14, el 215.

## ENTREGA DE JUGUETES PAJE ELGORRIAGA



Un momento de la entrega de los juguetes que pidieron los niños a los Reyes Magos en carta ELGORRIAGA y que fueron favorecidos por el

## Paje Elgorriaga

junto con otros muchos centenares de niños de toda España, en sorteo celebrado ante el notario don José Montero Losada. Además, y en agradecimiento a la extraordinaria simpatía manifestada por todos los niños españoles a los Chocolates ELGORRIAGA, el Paje ha obsequiado a 3.000 de ellos, elegidos mediante sorteo, con un magnífico lote de bombones y chocolates.

Los establecimientos premiados en Avila fueron Hijo de Lorenzo Bernaldo de Quirós, Ildefonso Sánchez «La Favorita» y Lope Santodomingo, siendo quienes entregaron los juguetes, el representante de ELGORRIAGA en Avila, viuda de don José Gómez, y su sobrino don Emilio Serrano.

## La esposa del Jefe del Estado inauguró una guardería infantil

MADRID.— Doña Carmen Polo de Franco, esposa del Jefe del Estado, inauguró el domingo una guardería infantil en el sector de Santa María Reina (Orcasitas Este).

La nueva guardería infantil tiene capacidad para 50 niños y 50 niñas, y su construcción ha sido sufragada por la Dirección General de la Vivienda, que encomendó a la Obra Sindical del Hogar la realización del proyecto. Auxilio Social se hará cargo de mantener el centro, que será regentado en la tarea diaria por las misioneras de María Reina.

Acompañaron a doña Carmen Polo de Franco durante el acto de inauguración—que comenzó con la bendición de las instalaciones, efectuada por el obispo auxiliar de la diócesis de Madrid-Alcalá, don José María García Lahiguera—el ministro de

la Vivienda, don José María Martínez Sánchez-Arjona; los directores generales de Beneficencia y de la Vivienda, primer jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado y el secretario general de la Obra Sindical del Hogar.

A su llegada a la guardería, la esposa del Jefe del Estado—quien venía acompañada por la esposa del ministro de la Vivienda—recibió un ramo de flores que le entregó la esposa del director general de Beneficencia, y el homenaje afectuoso de multitud de personas que allí estaban congregadas; así como el de los niños y niñas que recibirán asistencia en este centro y el de aquellos que ya disfrutan de ella en otros similares, como el Hogar «Batalla de Brunete», instalados en la misma barriada.

## Ramón Gómez de la Serna

Crónica ligera por Juan Luis Morales

Para un cronista que ya había picado letra impresa por los años veintitantos obligado es, en este día, hablar de RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA. ¡Dios te haya acogido en su seno, Ramón! Y a quienes nos lea, venimos a pedirles esa oración de cristianos por un cristiano que se fue, hace unas pocas horas, del mundo, en un lecho de gloriosas letras españolas, ubicado en Buenos Aires.

Conocí personalmente a Ramón. Cuando yo empezaba a jugar a la literatura en la Prensa de Salamanca; cuando la inquietud intelectual de aquella generación, que se va pasando, usaba a hombres como Ramón para «oírles» en peregrinas charlas. Recuerdo aún, como en caliente, la escena del Teatro Bretón de Salamanca con su pobre vestimenta en la tramoya y en la sala. Y en el centro, tampoco elegante, por cierto, desmelenada la figura, con pujos de bohemia, Ramón Gómez de la Serna, incipiente consagrador de la greguería que se asomaba con tímida valentía a la Prensa nacional.

Y la charla... ¡Oh! La charla inenarrable y original de Ramón en aquella mañana de primavera estudiantil! Encima de una mesa, centro del escenario, una maleta de lona y correas, que hacía perfecto juego con la figura de charlista y con las bambalinas sobadas de la escena. Y allí, justamente, dentro de la maleta, estaba la conferencia, la charla o el poema de Ramón montado sobre cosas, más que chicas, vulgares. La charla consistía en ir sacando esas cosas de la maleta, que, a barullo, estaban dentro, como preciados objetos de envidiable estuche. Tan envidiable era que, cada uno, tenía nada menos que un poema, en la voz de Ramón. Y fue sacando... una piedra; un cascabel de gato; un zapato viejo; un dedil o uñero, un despertador... ¡Vaya usted a saber la de cosas que salieron de la maleta vieja!... Pero, eso, sí: Cada chirimbo que la mano fina, casi femenina de Ramón, iba extrayendo del maletón, producía un canto por él engendrado y maravillosamente disparado en «claro disparate» ¡Qué de sugerencias a la piedra, al cascabel, al zapato viejo, al dedil, al despertador!... ¡Qué simple y qué extraordinario todo! Fue, naturalmente, una de esas charlas que no se pueden olvidar, nunca, por la originalidad, por

el canto y el encanto; por el garbo y el donaire; por el genio y el ingenio... con que supo decir cosas grandes de tan pequeñas cosas...

¡Ay Ramón, gran Ramón!... Ayer, cuando en Barco de Avila recibía la noticia de tu muerte, coincidí al escucharla junta con un amigo común de ambos. Lo fue tuyo en la Facultad de Derecho. Y allí, recibiendo la noticia de tu marcha, él quiso hablar de ti y apenas pudo... «Fuimos condiscípulos», dijo don Ezequiel Romero y... calló. Yo también había callado. Y es que ambos estábamos, entre el bullicio de un café, pidiendo a Dios, porque se hiciera, allá arriba, dueño, definitivo, de su alma...

Escuche diariamente, a través de RADIO GREDOS, a las 3 10 «Cada día una nota curiosa» Una gentileza de super lejía LA CRUZ, detergente MIR y limpiametales BREF. (Le Croix. - París-Bruselas)

## 5.º GRAN PREMIO SOBERANO

Orden de entrada correspondiente al viernes, 11 de enero de 1963.

- |              |  |
|--------------|--|
| <b>S — 8</b> | <b>GANADOR DE UN SEAT 600</b>          |
| <b>O — 4</b> | P. Hernández Marqués.                  |
| <b>B — 7</b> | Luis Martín, 283.                      |
| <b>E — 1</b> | Palma (Baleares).                      |
| <b>R — 2</b> | <b>GANADOR DE UN TELEVISOR MARCONI</b> |
| <b>A — 3</b> |  |
| <b>N — 6</b> |  |
| <b>O — 5</b> | Adjudicarlo pendiente de localización. |

Para el próximo viernes, entran en juego: ¡UN SEAT 600 Y UN TELEVISOR MARCONI!

**TODOS** han aprendido en la ACADEMIA DE CONDUCTORES **VELASCO**  
PLAZA DEL TENIENTE ARRATOA 3 - TELÉFONO 1321 - AVILA

## NOSOTRAS, LAS MUJERES

En todas partes desfiles de modelos de costura

por MARIA

Ya no es solamente en los talleres de Alta Costura donde se celebran desfiles de modelos sino, también, en las Galerías. Hasta ahora por invitación pero, es de esperar, que este espectáculo, tan grato a las mujeres, termine por popularizarse. Antes de ahora ya tuvimos desfi-

### El Presidente de Portugal ha permanecido dos días en España

INVITADO POR EL CAUDILLO PARTICIPO EN UNA MONTERIA MADRID.—El Presidente de la República de Portugal, almirante Américo Thomas, ha permanecido dos días en nuestro país, invitado por el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, tomando parte en una montería celebrada en la finca «Encomienda», del término de Santa Cruz de Mudela.

### ISAAC DELGADO SAN ROMAN

[Enfermedades del Aparato Digestivo — Rayos X  
San Miguel, n.º 6. — Teléfono 1915  
C. S. 312

**AVICOLA DEL JARAMA S.A.**  
HIBRIDOS:  
puesta "JARAMA 711"  
carne "JARAMA 311"  
CONSULTE RENDIMIENTOS  
GOYA, 102 MADRID  
TEL. 2565705

les de maniqués luciendo vestidos de los llamados «listos para ser llevados» y esta clase de exhibiciones constituyeron siempre un éxito aunque, claro está, las mujeres que se encuentran en boyante situación financiera, prefieran las de modelos.

Os diré que las Galerías donde se ha celebrado el desfile a que me refería es la tienda más importante de Madrid y que su última planta es tan adecuada para esta clase de exhibiciones como para exposiciones de arte que se presentan con frecuencia y todos los años durante la segunda quincena de diciembre, la de tarjetas de felicitación de Navidad y entrada y salida de año.

Por la importancia de las mencionadas Galerías los grandes modistas no se han inhibido de presentar en ellas sus modelos de temporada, seguros de que constituiría un importante acontecimiento social, como ha sucedido.

Nos mostraron un número considerable de prendas femeninas entre las cuales cuatro vestidos captaron principalmente mi atención.

Fueron estos uno de cocktail de falda y chaqueta negras completado con una blusa de guipur sobre fondo de lame que resultaba extremadamente elegante. Otro de línea moderna, también de una gran elegancia, en el que se conjuntan falda y capa en tweed. La capa está guarnecida con un cuello de piel de visón. Un abrigo de lana de color marrón. Otro abrigo, casi igual, solo que de color mostaza. El cuello de piel más oscura y, por último, otro de lana, también, pero de color rojo tibetano, que es uno de los últimos hallazgos de la modistería española, color que resultó muy grato a todas las mujeres que asistimos a la exhibición de modelos. Este abrigo va provisto de una esclavina, digamos «descapotable» y de la misma tonalidad rojo tibetano rematada con artístico fleco.

En conjunto la moda que nos presentaron en el mencionado desfile de las Galerías hace joven lo que siempre es de agradecer en todas las temporadas pero, más que en ninguna otra, en invierno, puesto que la ropa femenina, en esta estación fría en Castilla, no suele distinguirse por su ligereza.

Sencilla porque, sin sencillez, no hay elegancia posible.

Y, por último, práctica. Paños finos, bajos airosos, esclavinas, cinturones donde deben estar, o sea en la cintura porque cuando los talles son altos o bajos, lo que se consigue es desvirtuar la figura y la línea.

Las capas muy airosas y los sombreros que parecen lo que son: sombreros.

Un gran éxito.

### Temperaturas extremas de Avila

(Hasta las 14 horas)

Datos del Observatorio de la capital

Máxima, 2,9 a las 13,00 horas  
Mínima: -0,3 a las 9,00

## DE AVILA -- LA TIERRA DE AVILA -- LA TIERRA DE AVILA



## LA SANTA Y AREVALO

## La Madre Briceño

por PEDRO ANTA FERNANDEZ

AREVALO. (De nuestro correspondiente).—Ha existido cierta marejadilla en torno a la Banda municipal, habiéndose producido excisiones dentro de los componentes de la misma. Esperan los arevalenses que todos cuantos estén ligados directamente a la Banda, pongan por encima de sus errores o sus aciertos, por encima de su amor propio, espíritu y sentimiento arevalense, y con perseverancia y tranquilidad, entre todos, dar a la Banda de Música, rango y respeto para prestigio de esta ciudad. Y la Banda de Música y sus componentes, sin excepción alguna, den prestigio a la ciudad con su actuación y comportamiento como en tantas y tantas ocasiones en años atrás, así lo demostraron.

## COMENTARIOS

Hemos de destacar la reorganización del servicio de limpiezas en la ciudad, distribuido por zonas, lo que permite una gran mejora y eficiencia en este cometido, que ha proporcionado satisfacciones al vecindario, como también la preocupación del alcalde, señor Lumbreras Tejedor, en cuanto a que el servicio de taxis sea más intenso, instando a todos los taxistas, a través del grupo sindical, por un perfecto y mejoramiento del servicio al público.

Asimismo la Alcaldía se ha dirigido a las empresas y establecimientos afectados del Impuesto Municipal, a fin de que se acoplen a las nuevas disposiciones sobre esta materia.

Son pequeña cosas, pero importantes, porque revelan la preocupación y el interés de las autoridades locales por el bien de sus vecinos.

## AREVALENSE PREMIADO

En la Escuela de Óptica y Anteojeoría y una vez terminado el curso el arevalense Luis Matías Prieto Cermeno en reñida competición con otros alumnos alcanzó el premio a la mejor montura presentada al examen eliminatorio de Gafa, habiendo sido destacada la actuación de este arevalense en una revista profesional de dicha Escuela, por lo que le felicitamos y deseamos siga cosechando éxitos.

## CONVOCATORIA DE BECAS PARA UN CURSILLO SOBRE SUELOS Y ABONOS

La Agencia Comercial de Extensión Agraria de esta ciudad convoca el cursillo arriba indicando para proveer por concurso de méritos 25 becas con arreglo a las siguientes bases:

Primera: Cada beca tendrá una dotación diaria de 75 pesetas como ayuda a los alumnos que resulten seleccionados.

Segunda: La duración del cursillo será de 20 días y dará comienzo el día 4 de marzo de 1963.

Tercera: Los solicitantes serán agricultores y obreros agrícolas españoles, que sepan leer, escribir, conozcan las cuatro reglas de la Aritmética y no padezcan enfermedad infecto-contagiosa ni defecto físico que les impida los trabajos propios del caso.

Cuarta: Las inscripciones en modelo oficial, que serán facilitadas por la irán suscritas y reintegradas por los

Se anunció en su día, jubilosamente, el IV Centenario de la Fundación Teresiana; se echaron las campanas a vuelo, muy justamente; se revisitaron los púlpitos de impolutos y almidonados paños; se incensaron los altares; se han vertido cálidos y merecidos elogios; se han escrito panegíricos excelso, de las virtudes y andanzas de Santa Teresa de Avila y se han publicado extraordinarios de Prensa; pero ¡qué pocos han sido los que se han acordado de la humilde monja, de la madre Briceño, de ilustre apellido arevalense, que hizo posible, con la conversión de la imperfecta Teresa «enemiguísima de ser monja» la fundación del «palomarcico» de San José y por ende de la Reforma Carmelitana, obra cumbre de la Santa, como nos dice nuestra primera y dignísima autoridad eclesiástica, excelentísimo y reverendísimo don Santos Moro Briz!

Lo mismo que Colón no salió del Puerto de Palos dispuesto a descubrir América, sino que pretendía encontrar un camino más corto para las Indias Occidentales, Teresa Sánchez de Cepeda y Ahumada, ni nació Santa ni se metió en un convento para «cursar» estudios de santidad; fue, precisamente, la madre Briceño, la isla «salvadora» de Colón, a la que la aventurera Teresa, arribó a tierra firme, después de una navegación tormentosa e incierta por el mar proceloso de sus dudas, devaneos y tentaciones y que su padre, don Alonso, fue el viento que hinchó las velas de su nave para empujarla a buen puerto. Como es sabido, la llevó al monasterio de Gracia a los 16 años de edad y allí estuvo cerca de los dos años y escogió este convento por rayar muy alto en austeridad, observancia y recogimiento, en razón de que la hija de doña Beatriz de Ahumada necesitaba, con largueza, de estas tres virtudes.

En el Capítulo II de su Vida, podemos darnos una fiel idea de su estado psicológico y mental, antes de entrar en el convento, y, por tanto, de conocer a la madre Briceño: «comencé a traer galas, y a desear con-

temar en parecer bien, con mucho cuidado de manos y cabello y olores y todas las vanidades que en esto podía tener, que eran hartas, por ser muy curiosa» y más adelante, remacha el clavo con esta sincera confesión, a propósito de la compañía de una parienta amiga: «de tal manera me mudó esta conversación, que de natural y alma virtuosa, no me quedó casi ninguna; como no podían quitar la ocasión de entrar ella en mi casa, no le aprovechaban sus diligencias» (se refiere a la industria del padre que pretendía cortar estas relaciones de raíz perniciosas para la educación de su querida hija) «porque mi sagacidad para cualquier cosa mala, era mucha» y aun después de que la dejaran al cuidado de las Agustinas, pudo decir: «me llevaron a un monasterio que había en este lugar, adonde se cuidan personas semejantes, aunque no tan ruines en costumbres como yo». El padre Segundo en este mismo DIARIO, nos asevera: «Teresa de Jesús no nace Santa. Nace como una chica corriente, con posibilidades para el bien y para el mal» y lo manifiesta muy sencillamente con un estilo natural y con profundo conocimiento del alma humana.

El convento produce en la nueva doncella «cansancio» y tras este hastío, «desasosiego»; son sus mismas palabras; ella que siempre fue llevada por amor, se le hacen muy cuesta arriba los primeros días de encierro y tristeza, sometida a la ininterrumpida vigilancia de las religiosas y muy en particular del clérigo capellán Juan Dávila, que sería un santo y todo lo que se quiera, nos confía el padre Fr. Gabriel de Jesús, C. D., en su colosal obra «La Santa de la Raza», pero que a las educandas las tenía en un puño y su mirada, inquisitiva, llegaba a todos los rincones. Nuestra Santa nos confirma esta inquietud molesta: «los primeros ocho días sentí mucho» y eso que todavía en este tiempo siguió Teresa en contacto con el siglo a través de recaditos que la traían sus primos, los hijos de don Francisco Alvarez, que tenían permiso para dialogar con ella.

En este estado, se hace cargo de su educación la madre Briceño; y a las primeras de cambio, como se dice castizamente, se gana la amistad y confianza de la joven Cepeda; tal eran sus dotes pedagógicas que, a los pocos días, puede escribir Teresa: «dormía una monja con las que estábamos seglares, que por medio suyo parece quiso el Señor comenzar a darme luz, pues comenzando a gustar de la buena y santa conversación desta monja, holgábame de oír la cuán bien hablaba de Dios, porque era muy discreta y Santa», añadiendo más tarde: «como no había lugar para recaudos (se refiere a los recaudos de sus primos a que antes hemos hecho alusión) y comenzó mi alma a tornarse a acostumbrar en el bien de mi primera edad, y vi la gran merced que hace Dios a quien pone en compañía de buenos. Paréceme andaba Su Majestad mirando y remirando por donde me podía tornar a sí. Bendito seas Vos, Señor, que tanto me habéis sufrido».

La madre Briceño, cariñosa, amable, excelente religiosa, gran señora, de gran porte, rancio abolengo, de

virtud acrisolada, sólida piedad, persuasiva y con un don de gentes extraordinario y tino exquisito, iba y venía con Teresa a todas partes, sin causarle el cuidado y «sentimiento» de las demás religiosas; la acompañaba al refectorio, a la recreación, al coro, a la misa y hasta dormía en la misma pieza, pero a Teresa nunca la importunó su compañía, antes al contrario; de Teresa fue maestra y madre; amiga y compañera; fue hermana y llegó hasta el mismo corazón de la joven, abriendo su hermética puerta de acero, con la llave de su bondad y sabiduría. Pero escuchemos a la misma Santa: «holgábame de oír la cuán bien hablaba de Dios, porque era muy discreta y Santa (fíjense que emplea la palabra Santa, para designar a la madre Briceño y que quien la emplea es nada más ni nada menos, que la Santa más Santa de todas las Santas, si exceptuamos a la Santísima Virgen) y prosigue: «esto, a mi parecer, en ningún tiempo dejé de holgarme de oírlo. Comencé a contar cómo ella había venido a ser monja, por solo ver lo que dice el Evangelio; muchos son los llamados y pocos los escogidos... Decíame el premio que daba el Señor a los que todo lo dejaban por El. Comenzó esta buena compañía a desterrar las costumbres que había hecho la mala y a tornar a poner en mi pensamiento deseos de las cosas eternas. Y a quitar algo la gran enemistad que tenía con ser monja, que se me había puesto grandísima. Y si veía alguna tener lágrimas, cuando rezaba, u otras virtudes, había la mucha envidia; porque era tan recio mi corazón, en este caso, que si leyera toda la pasión no llorara ni una lágrima. Esto me causaba mucha pena».

Pero allí estaba la madre Briceño para moldear su alma con la oración, para ablandar su corazón endurecido por los ratos de soledad y meditaciones, a los que inció a Teresa y a los que a lo largo de su vida les tomara gran afición. Allí estaba la madre Briceño para allanar las aridesces del camino de la gracia, con su dulzura y ternura más que humana, divina; para enfervorizar a Teresa en el conocimiento del Ser Supremo, para enseñarla la senda de la verdad y de la vida, que la llevaron al estado de religión que más tarde adoptara voluntariamente y con entusiasmo inflamado de celo celestial y reformador, al poco tiempo de estar en tratos con esta sabia y providencial madre. Oigamos lo que dice la Santa al respecto, tratando de este brevísimo espacio: «ya tenía más amistad de ser monja» y que verdad fue, como todas las suyas; la futura Patrona de la ciudad de Avila y su Diócesis, que entró enferma del alma, con espíritu mundano y tibieza en el servicio de Dios, al salir de las Agustinas, de las manos de esa bendita madre, lo hizo «harto mejorada» y plena de virtudes heroicas, dones y gracias sobrenaturales, paciente, humilde, fuerte de ánimo y obediente.

Y todo ello, merced a la provechosa conversación y trato de aquella monja tan competente, tan penitente y tan devotamente entregada al Señor que se llamó, en el mundo, María de Briceño de ilustre apellido arevalense.



## HOSPEDAJE RESTAURANTE BANQUETES

El bar que bate el record en tapas

Agencia (Plaza de Stº Domingo, 2) interesados y certificadas por el Jefe de la Hermandad de ser agricultor u obrero agrícola. El plazo de admisión se cierra el día 4 de febrero próximo.

Quinta: La falta de asistencia o la expulsión por falta grave dará lugar a la pérdida de todos los beneficios que como becario correspondieran.

Sexta: Las clases se realizarán en los locales del Instituto Laboral de Arevalo.

Séptima: Los que resulten seleccionados serán avisados con la debida antelación.

Octava: Además de los alumnos becarios se admiten asistentes honorarios en la proporción que se estime oportuna.

La Agencia de Extensión Agraria de Arevalo aclarará cuentas dudas surjan a quienes estén interesados en realizar este cursillo.

# Nueva tendencia en la educación de niños sordomudos

Interesa llegar cuanto antes a un diagnóstico de "anticipación"

Los pedagogos alemanes prescinden de los dedos y basan su sistema en el movimiento de labios

En Alemania Occidental acabó de ensayarse un nuevo procedimiento para la reeducación de niños sordomudos. En la localidad de Dabringhausen, los padres con hijos en esas condiciones asisten a unos coloquios, es el curso de los cuales son orientados, médica y pedagógicamente, para su difícil misión. Se les enseña a no cometer errores, a como deben tratar a sus pequeños para que su defecto no se convierta en una desgracia irreparable para todos. Se confía que este núcleo de padres sea el germen de una edu-

Por el Dr. Retana Iza  
cación masiva de la población, encaminada a descubrir precozmente, en el mismo seno familiar y desde los primeros momentos, la existencia de niños con anomalías auditivas y vocales. No cabe duda que un diagnóstico de anticipación representa un gran trecho recorrido para la recuperación del enfermito.

La sordomudez infantil se ha clasificado en hereditaria, por incompatibilidad materno-fetal para el factor Rh, por malformaciones del oído, y adquirida (antes del nacimiento, en el momento del parto, o después). Las causas pueden ser varias, pero los efectos, casi sin excepción, son idénticos. El niño sordomudo o sin serlo totalmente con defectos acusados en la audición, representa, además de médico, un problema social. Retrasos en los estudios, inadaptaciones al medio ambiente, incompatibilidades, discusiones, etc. constituyen la expresión tradicional de estas lesiones. Contribuir a su curación interesa a todos.

## RESPIRAR BIEN AYUDA A LA REEDUCACION

Lo fundamental, una vez diagnosticada la sordomudez infantil, es empezar los tratamientos de reeducación lo antes posible, lo ideal es entre dos o tres años. Los pedagogos alemanes prescinden de los movimientos de dedos y basan su sistema en juegos como las calcema-

nias, en las que los niños encuentran imágenes y escenas que asociaran a ciertos movimientos de los labios. En un par de años, los niños sordomudos son capaces de leer las frases en boca de sus educadores y producirlas, controlándose por medio del tacto. Así, la nariz vibra ligeramente cuando la entonación es correcta.

Respirar bien ayuda de manera decisiva a la reeducación—mejor sería decir educación, ya que en estos niños se parte de cero—de los sordomudos. El ritmo respiratorio facilita la «fabricación» de la voz, dándole el impulso necesario. Aceptamos la dificultad de este aprendizaje y por eso recomendamos que se haga a edad muy temprana, pero el éxito compensa con creces de todos los esfuerzos. En Dabringhausen se ha observado que los niños sordomudos leen en un libro tan perfectamente como si no lo fueran.

En esta temporada de talidomida y deformidades congénitas, nos permitimos insistir en el papel que juegan una serie de factores para el desarrollo de la sordomudez. Sorprendente que gran número de enfermedades, posteriormente irreparables, pueden evitarse con un mínimo de atenciones en el momento oportuno. Es, muchas veces, la falta de educación sanitaria la que acarrea las mayores catástrofes.

## VIRUS, TRAUMATISMOS Y DROGAS

En el curso de estos artículos de divulgación hemos hablado más de una vez de la rubéola o roseola, una enfermedad por virus de escasa importancia para la madre, pero de funestas consecuencias para el embrión. A pesar de que la sordera ocupa el último lugar de las manifestaciones congénitas relacionadas con la rubéola materna (cataratas, vicio del corazón, sorderas), no por eso dejan de representar los virus un papel importante en la génesis de la sordomudez.

En cuanto a la acción tóxica de las sustancias farmacológicas, administradas a la mujer embarazada, sobre el oído del niño, hasta este año, que bien puede calificarse de «año médico de la talidomida», no había datos seguros de causa a efecto. Sin embargo, experimentos hechos con pollos han demostrado en los embriones la posibilidad de que ciertas sustancias medicamentosas provoquen en la parte noble del oído lesiones permanentes.

Otro capítulo digno de tenerse en cuenta respecto al origen de la sordomudez infantil es el de los trau-

## ESPUMA DE LA SEMANA

### LA OSCURIDAD Y EL TIEMPO

Veinte sabios han pasado una semana entera a más de 100 metros bajo tierra en una gruta situada cerca de Bosea (Italia). La expedición estaba organizada por el Instituto de Higiene mental de Turín y tenía por objeto determinar las razones por las cuales los hombres pierden la noción del tiempo en la oscuridad.

Se ha demostrado en efecto, que mucho antes de transcurrir las ciento sesenta horas, todas las personas allí reunidas habían perdido en absoluto toda idea del tiempo transcurrido y, por consiguiente, de la hora del día o de la noche en que se encontraban.

Para hacer la experiencia, algunas veces, se les llamaba por teléfono desde fuera y se les sometía a la prueba de indicar la hora aproximada. Los de abajo, no tenían ni la menor idea.

Esto es tanto más sorprendente cuando que los animales están perfectamente orientados en la oscuridad. Un conejo realiza sus costumbres habituales con la misma precisión en la oscuridad o en la luz. El hombre, desde el segundo día, pierde en absoluto la noción de la hora. El hombre tiene más inteligencia que ningún otro ser de la creación, pero instintos menos finos que la mayor parte de los animales.

## J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor

médico interno de la Maternidad Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381

AVILA

(C. S. 303)

## Princesa y novia



La Princesa Alejandra de Kent con su prometido, el Honorable Angus James Bruce Ogilvy, en la morada de la novia en Londres, el Palacio de Kensington, poco después de la reciente notificación oficial del noviazgo. El señor Ogilvy es el segundo de los hijos del duodécimo Conde de Airlie.

**Ama de casa:** La afiliación del servicio doméstico en el Montepío Nacional, redonda en beneficio mutuo al asegurar el futuro del servicio. Inscribale a través del Montepío «Divina Pastora», Entidad Concertada. San Juan de la Cruz, 8. Teléfono 2261.

matismos sufridos por la madre. Eventualidad rada, desde luego, ya que el feto esta bien protegido, pero no desdeñable.

Después del nacimiento son muchas las circunstancias que pueden determinar la aparición de la sordomudez. Citaremos solo las más importantes: meningitis, paludismo, tifus, sarampión, otitis diversas, alteraciones de metabolismo y de glándulas de secreción interna, traumas, etc. Todo esto exige la máxima atención por parte de todos para evitar posibles riesgos. Prevenir, ahora y siempre, es mejor que curar.

## Doctor Montero

QUIRURANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION

Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición

Consulta lunes, martes y miércoles

PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526

(C. S. 309).

## Tshombe sigue postrándose favorable a la aplicación del plan de U Thant

BRAZZAVILLE.—Un comunicado publicado en Kolwezi por Tshombe y recibido ayer en Brazzaville dice que el Presidente katangués se sigue mostrando en favor de la aplicación del plan de reunificación de U Thant y de solución pacífica de la crisis katangués.

En el comunicado Tshombe dirige un llamamiento al personal administrativo en Elisabethville para que permanezca en su puesto, mantenga la calma y espere instrucciones. Y advierte que no hagan el juego a ciertos agitadores que podrían tratar de excitar a los katangués contra su Gobierno.—EFE.

### BATALLON DE GENDARMERIA DESARMADO

ESTOCOLMO.—Tropas suecas de las Naciones Unidas han «desarmado» en la localidad de Luabo, en Ka-

tanga, a un batallón de la Gendarmería katangués.—EFE.

### SIETE RELIGIOSAS BELGAS HAN DESAPARECIDO EN KASAI DEL SUR

LEOPOLDVILLE.—Siete religiosas belgas han desaparecido de una Misión en Kasai del Sur, región donde se han producido disturbios últimamente, y se teme por su seguridad, según se informa en fuentes diplomáticas de esta capital.

Dicen los informantes que no se dispone de otros detalles, pero que se espera el pronto regreso de un europeo que había ido a investigar la situación general en aquella zona.

Algunos informes señalan que el número de víctimas en las luchas intertribales en Kasai del Sur pasan de 400, pero en fuentes oficiales se ha calificado tal cifra de «exagerada».—EFE.

## Negativa del Presidente de Francia

(Viene de 1.ª página)

puesta a colocarse a sí misma dentro del concierto continental común de tarifas, y de abandonar toda preferencia con respecto a la Commonwealth, cesar en la demanda de que su agricultura necesite privilegios, y no insistir más en la necesaria admisión en el Mercado Común de los otros países de la zona de libre comercio.

«El quid de la cuestión está allí (en Inglaterra); no está resuelta; solo Inglaterra por sí misma puede responder.»

A continuación, De Gaulle afirmó que si la Gran Bretaña entrase en la Comunidad Continental, acompañada por otros Estados, se produciría un cambio total de los arreglos y ajustes a que han llegado ya dificultosamente los seis miembros del Mercado Común.

Una Europa de siete, de once o incluso de dieciocho Estados miembros—manifestó el Presidente galo—ya no representaría la unión del Mercado Común tal y como ha sido concebida por Francia.»

«Sería, al fin—concretó De Gaulle—una colosal Comunidad atlántica dependiente de los Estados Unidos de América y controlada por ellos que tenderían a observar a la Comunidad Europea.»

El general prosiguió diciendo:

«Es posible que algún día Inglaterra se transforme a sí misma suficientemente, y que en ese caso los «seis» le abran la puerta sin ningún obstáculo por parte de Francia, aunque esto solo cambiaría la naturaleza de la Comunidad Europea.»

«Pero también es posible—añadió De Gaulle—que la Gran Bretaña no esté todavía dispuesta ni preparada para esta transformación. Si ese es el caso, nada hay dramático acerca de ello. Haga lo que haga la Gran Bretaña no hay razón para que nuestras relaciones con ella deban cambiarse.»

Dijo seguidamente que el sistema agrícola y de abastecimiento británico—importaciones de productos alimenticios baratos de las Américas y de los Dominios y grandes subsidios a los agricultores del Reino Unido—era incompatible con el sistema de los «seis».

Inglaterra creó la Zona de Libre Comercio después de «haber ejercido alguna presión sobre los «seis»,

con el fin de evitar el comienzo del Mercado Común.»

«La actividad de la Gran Bretaña es esencialmente industrial y comercial y tiene muy poca agricultura. En resumen—dijo De Gaulle—, la estructura de la Gran Bretaña es definitivamente diferente de las de las otras naciones continentales.»

Refiriéndose a las relaciones franco-germanas, el general manifestó que «entre los nuevos elementos que están emergiendo destacadamente en el mundo presente, no hay nada más fuerte que la amistad franco-alemana.»

Habló de la solidaridad entre los dos grandes países europeos desde todos los puntos de vista.

**Ternereros** Criaderos (sin leche) con «Papilla Lechal». Segundo Rodríguez, Avenida José Antonio, 23.

# ACTUALIDAD

COMO MUY BIEN ha dicho esta mañana el ministro secretario general del Movimiento, las cuatro provincias gallegas tienen problemas comunes. Y, puesto que es así, nada más lógico que su agrupación sea un hecho en el Consejo Económico Sindical del Noroeste de España, que se ha constituido esta mañana en la Delegación Nacional de Sindicatos de Madrid, acto que ha estado presidido por el propio ministro, don José Solís Ruiz, quien, en el importante discurso por él pronunciado con este motivo, ha afirmado que, los problemas de orden común, y que afectan por igual a las cuatro provincias de la región gallega, van a ser encauzados ahora para su resolución, a través del Consejo Económico Sindical, cuya constitución es ya un hecho.

COMO UN VERDADERO JARRO de agua fría han caído las declaraciones formuladas en conferencia de Prensa por el Presidente de Francia, general Charles de Gaulle, respecto al ingreso de Inglaterra en el Mercado Común Europeo. Aunque un tanto esperadas, no podía preverse que el viejo soldado francés se mostrara tan firme e inflexible en tan traída y llevada cuestión. La Prensa alemana comenta tales declaraciones en tono desfavorable y hay periódico germano que dice a este respecto que De Gaulle, una vez tapada la zanja entre Alemania y Francia está abriendo ahora otra entre Francia e Inglaterra y Estados Unidos. El mismo tono de dureza predomina en los comentarios aparecidos a propósito de las declaraciones del Presidente francés, en los periódicos de los países escandinavos y otros.

EL «TINGLADO» montado en el Berlín Este para la celebración del Congreso del partido comunista de Alemania Oriental, es más que notable. Objetivo principal parece ser que es el de convertirle en un gran espectáculo propagandístico. Ya ha sido inaugurado esta mañana en la antigua capital del Reich, con asis-

tencia del primer ministro y secretario general del partido comunista de la Unión Soviética, Nikita Krustchev; del dirigente comunista polaco, Gomulka y de representantes de setenta partidos comunistas de todo el mundo.

POR CIERTO QUE, según confirma hoy «Pravda», órgano del partido comunista soviético, parece ser que existe la intención de convertir el citado Congreso comunista de Pankov en una conferencia internacional para condenar la política seguida por los Gobiernos comunistas de China y de Albania.

Mientras ellos se lo guisen y se lo ceman solos...

ESTAMOS EN LA EPOCA en que hablar del frío constituye tema de auténtica actualidad. El caso es que se ha recrudecido el mal tiempo en una gran parte de Europa, invadida de nuevo por una ola de bajas temperaturas, cuyas consecuencias no se están haciendo esperar. Por ejemplo, en Dinamarca todos los servicios ferroviarios y una parte de los correspondientes a las carreteras, se encuentran hoy por dicho motivo, paralizados, siendo más de cuatrocientos los barcos que, entre dicho país y Suecia, se encuentran aprisionados por el hielo.

AHORA SI QUE PARECE ser que la República Argentina camina por una ruta política un poco—no es que sea nada definitivo todavía—más estable. El Presidente, José María Guido, ha firmado hoy un decreto convocando elecciones generales para el próximo día 23 de junio. En ellas serán designados el Presidente, vicepresidente, diputados y gobernadores de las distintas provincias. Quiera Dios que ello sea para bien y que la nación hermana encuentre ya la perdida calma y estabilidad que le permita vivir en completa paz y armonía.

NO SE PUEDE DECIR que el Presidente de Katanga, Moise Tshombe, constituya un ejemplo de intransigencia y de disconformidad. Aunque sea obligado por las circunstancias y un tanto resignadamente, su condición de hombre práctico y sensato, le ha hecho ver la auténtica realidad de la situación y de las cosas. Ahora, ha declarado, incluso, que está dispuesto a declarar al mundo que ha terminado la secesión de Katanga y que permitirá, por su territorio, plena libertad de movimientos a las tropas de las Naciones Unidas.

En realidad no cabe pedirle más ni un mayor espíritu de cooperación pacifista, con miras siempre de evitar lo peor para su pueblo.

Antonio RIBAS.

## Alemania occidental rompe sus relaciones con Cuba

LA HABANA.—El conde Karl von Spreti, embajador de Alemania occidental en La Habana, ha informado oficialmente al ministro cubano de Asuntos Exteriores, Raúl Roa, la ruptura de relaciones diplomáticas, consulares y económicas entre los dos países.

Von Spreti visitó el ministerio cubano de Asuntos Exteriores a mediodía de ayer, poco después de que la bandera alemana fuera retirada del edificio de la Embajada.

El motivo de la ruptura de relaciones entre la República Federal alemana y Cuba es el reconocimiento por parte de ésta última del Gobierno de la Alemania oriental. (Efe.)

TV Iberia ..es una cosa serial!  
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO  
García & San Frutos, S. L.



—Vuelve a la derecha.

TV Iberia ..es una cosa serial!  
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO  
García & San Frutos, S. L.